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Dr. Sanne van Dijk epidemiológus (Health Technology and Services Research, 

Technical Medical Centre, University of Twente, Enschede) és mt. a BMJ tavaly 

karácsonyi számában a mesebeli hercegnőkre leselkedő egészségi kockázatokat 

vették számba és egyben „lágyabb” stratégiák követését javasolták a Disney-nek.  

Hófehérke a hercegnők között is a legszebb. Mostohaanyja azonban korlátozza 

szociális kontaktusait, ami a szív- és érrendszeri betegségek, a depresszió, a 

szorongásos zavarok és az idő előtti halál kockázatával jár.  

Jázmin hercegnő az Aladdinból palotája falai közt, barátok nélkül nő fel és 

magány okozta egészségkárosodástól szenved. Rádzsa tigris ugyan társaságot 

jelent neki, de ugyanakkor közelsége a zoonózis kockázatával jár. A vad 

házikedvenc természetes ragadozó ösztönei pedig életveszélyes, akár halálos 

helyzetekbe hozhatják.  

Belle, „A szépség és a szörnyeteg” hercegnője számára a szörnyeteggel való 

szoros kontaktus olyan életveszélyes fertőzések kockázatával jár, mint a 

brucellózis vagy a veszettség.  

Hamupipőke számára a folyamatos porterhelés fokozza a munkavégzéssel 

összefüggő tüdőbetegség kockázatát. A helyzetet csak súlyosbítja, hogy a jó tündér 

által nagy mennyiségben szétszórt mágikus csillám – ami tulajdonképpen egy 

alumíniummal bevont mikroplasztika – behatolhat az emberi tüdőbe.  

Pocahontas harca az amerikai őslakosok és az angol telepesek közötti 

megbékélésért igen tiszteletreméltó. Az elemzők szerint azonban sziklaugrásai 

igencsak veszélyesek. Egy 252 m magas szikláról való ugrás inkább törésekkel 

kecsegtet. Az sovány vigasz, hogy ez a természettel való harmónia szimbóluma.  

Csipkerózsika „végtelen álma” szív- és érrendszeri megbetegedések, stroke, 

elhízás és diabétesz, miközben a hosszas ágyban fekvés a decubitus és 

izomsorvadás kockázatával jár. Fülöp herceg csókja ugyan megtöri a varázst, de 

ezzel vétséget követ el a kor társadalmi normáival szemben, hiszen erre nem kért 

engedélyt.  

Mulan hercegnő megmenti ugyan a kínai birodalmat, de családja folyamatosan 

nyomást gyakorol rá tisztessége megőrzéséért. A szerzők szerint aggodalmakra ad 

okot, hogy a nők, akik becsületbeli okokból presszióval konfrontálódnak, esetleg 

súlyos pszichés megbetegedésekben szenvedhetnek, mivel olyan életre 

kényszerítik őket, amelyet nem maguk választottak.  

Rapunzel (Galambbegy) hajtüszői a hosszú hajfonat ismételt, megerőltetett 

húzogatása miatt károsodhattak: ez trakciós alopecia néven ismert, ami a fejbőr 

fájdalmaihoz, fejfájáshoz, tartós hajhulláshoz vezethet.  
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